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U ono vrijeme pohite pastiri u Betlehem te pronađu 
Mariju, Josipa i novorođenče gdje leži u 
jaslama. Pošto sve pogledaše, ispripovjediše što im 
bijaše rečeno o tom djetetu. A svi koji su to čuli divili 
se tome što su im pripovijedali pastiri. 

Marija u sebi pohranjivaše sve te događaje i 
prebiraše ih u svome srcu. 

Pastiri se zatim vratiše slaveći i hvaleći Boga za sve 
što su čuli i vidjeli kako im je bilo rečeno. 

Kad se navršilo osam dana da bude obrezan, 
nadjenuše mu ime Isus kako ga je bio prozvao anđeo 
prije njegova začeća.   Lk 2,16-21 

"Danas vam se u 
gradu Davidovu 
rodio Spasitelj - 

Krist, Gospodin. I evo 
vam znaka: naći ćete 
novorođenče povijeno 
gdje leži u jaslama." 

Lk 2, 11-12 
 
"Svjetlo istinsko koje 
prosvjetljuje svakog 

čovjeka dođe na 
svijet."  Iv 1, 9 

 

 
 

SV. MARIJA BOGORODICA (A) 



POSTALI SMO DJECA BOŽJA 
  
suse, blagdansko raspoloženje 
polako jenjava. Blijede svjetla i 
sjaja božićnih i novogodišnjih 

dana. Iznenađuje nas čak i 
stanovita umornost i težina prvih 
dana nove godine. Često smo tako 
neraspoloženi. Što sada, Isuse? 
Čeka nas svakodnevni posao, 
život, dosadni susreti, neobavljeni 
poslovi. Blagdani su nas malo 
izbacili iz redovitoga tijeka života. 
Ne dopusti, Gospodine, da mi kao 
tvoji učenici zaboravimo na 
Radosnu vijest Božića; ne dopusti 
da nestanu iz naših dubina 
predivne slike radosti i mira što ih 
donose stranice evanđelja koje 
govore o tvojem dolasku na ovaj 
svijet. Smijemo se i dalje radovati 
s pastirima i anđelima i vjerovati 
da nismo proslavili samo neku 
idiličnu davnu uspomenu, nego da 
u toj stvarnosti tvoga 
pohoda i danas živimo. 
Neprestano nam se ponavlja riječ 
tvoga utjelovljenja: «Riječ je 
tijelom postala i nastanila se 
među nama!» To je trajna istina. Ti 
među nama stanuješ, ti s nama 
ostaješ, ti s nama putuješ ovom 
zemljom, ti se nama neprestano  

 
raduješ. Zato si postao čovjekom 
da bi nam darovao tu sigurnost 
Božje blizine. Otkako si se ti, Isuse, 
utjelovio i postao čovjekom, 
neprestano je blagdan 
na ovoj zemlji, stalno imamo 

razloga za radost. Smijemo 
osjećati tvoju blizinu u vlastitom 
domu, na radnom mjestu, na ulici i 
u crkvi. Ti si svugdje i neprestano 
za nas. Prepoznaj nas kao svoje, a 
nama podari mudrosti i hrabrosti 
da te uvijek i na svakom mjestu 
prepoznajemo kao svoga Učitelja i 
Spasitelja. 
                                       fra Zvjezdan 
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BOGOJAVLJENJE 
Sv. tri kralja 

Za mudrace u evanđeoskom tekstu stoji 
grčka riječ magoi koja ima različita 
značenja: mudraci, učenjaci, 
zvjezdočitači, magičari, itd. 
Najvjerojatnije potječu iz Perzije. To su 
ljudi koji su umjeli odgonetati tajne iz 
predane ljudske mudrosti, vidjeti 
znakove u prirodi. Tražili su Istinu o sebi, 
svemiru. Ljudi nemirna duha. Dolaze 
izdaleka. Ostavljaju kuće i dobra svoja. 
Kreću na put. 
Element koji je neodvojivo vezan uz 
evanđeoski izvještaj jest uloga zvijezde, 
koja se pojavila i vodila kraljeve do 
mjesta gdje je bio novorođeni Isus. 
“Vidjesmo gdje izlazi zvijezda 
njegova…”, rekoše mudraci s Istoka. 
Već u ranom kršćanstvu pojavio se u 
određenim krugovima zazor prema toj 
zvijezdi koja ih je podsjećala na 
astrologijske religije u kojima je vladao 
astralni determinizam. Međutim, sam 
evanđelist Matej u tome ne vidi nikakva 

problema. Zvijezda je ovdje u službi 
Bogu i njezina je uloga da mudrace koji 
su je slijedili dovode do Krista, a to je na 
koncu cilj svake mudrosti i znanosti. 
Kao moguće mjesto rođenja navodi se 
Betlehem pozivajući se na proroka 
Miheja 5, 1-3: “A ti, Betleheme, zemljo 
Judina! Nipošto nisi najmanji među 
kneževstvima Judinim jer iz tebe će izići 
vladalac – koji će pasti narod moj - 
Izrael.” Slično nalazimo i kod proroka 
Bileama: “Od Jakova zvijezda izlazi…” 
(Br 24, 17).  
Zanimljivo je da su religiozni krugovi u 
Jeruzalemu ostali na sve to hladni, 
ravnodušni. Glavari svećenički, 
pismoznanci, teolozi, znali su za stara 
proroštva o mjestu gdje se ima roditi 
Krist, ali nisu povjerovali. Jer, jedno je 
znati, a drugo je povjerovati. Božje 
bogojavljenje (epifanija) trajni je 
događaj. Što smo svi mi više 
‘bogojavljenje’, to će se prije dogoditi 
novi, Božji svijet.  
 
Upitajmo se: Koju zvijezdu slijedimo? 
Što je cilj našega života? Postoji li 
čežnja u nama da se približimo Isusu? 
Stavljamo li svoje darove i talente u 
službu Isusu i Crkvi? Milijuni ljudi u 
prošlom stoljeću slijedili su lažnu 
zvijezdu komunizma. Danas slijede 
zvijezde sporta, Holywooda, rock-
glazbe, zvijezde u horoskopskim 
kartama… Prava zvijezda vodi Bogu. 

fra Anđelko Domazet 



PASTIRI POHITE U BETLEHEM… 

 
Veli današnje evanđelje (Lk 2, 16-21): Pastiri 
pohite u Betlehem i pronađu Mariju, Josipa i 
novorođenče gdje leži u jaslama. Samo je Marija 
svojim čistim srcem mogla shvatiti i razumjeti što 
je značio dolazak pastira. Oni su bili, kao što je 
poznato, krajnje siromašni. Ništa nisu posjedovali, 
nego su kao najamnici čuvali tuđa stada. Sin se 
Božji rodio skroman i siromašan, u tome trenutku 
siromašniji i nezaštićeniji i od samih pastira. 
Doista ovdje se u potpunosti pokazuje ono što će 
kasnije Pavao zapisati: lude svijeta izabra Bog da 
posrami mudre, i slabe svijeta izabra Bog da 
posrami jake; i neplemenite svijeta i prezrene 
izabra Bog, i ono što nije, da uništi ono što jest, 
da se nijedan smrtnik ne bi hvalio pred Bogom (1 
Kor 1,27-29). To je Božji naum. Bog i danas tako 
postupa unatoč svih silnih, mudrih jakih i moćnih. 
I to je Marija razumjela. Znala je da Bog prebiva u 
skrovitu i poniznu srcu. Znala je ona da Bog gleda 
u srce. Veli Pismo: Bog ne gleda kao što gleda 
čovjek: čovjek gleda na oči, a Gosodin gleda što 
je u srcu (1 Sam 16,7). Zato nije žudjela ni s 
kraljevskim odajama, ni za klicanjem naroda, ni 
za poklonom svjetskih velikaša, ni za počasnim 
mjestom koje bi ona trebala zauzeti… Ona je bila 
sretna da je neznatna službenica Gospodnja, da 
čini ono što je njemu milo. Dovoljno joj je bilo da 
se uklapa u Božje planove i namisli. Zato se od 
srca radovala tim siromasima koji su je pohodili, 
jer je u njihovim očima i srcima prepoznala čistu 
radost i veliku vjeru u Boga koji pohađa siromahe. 

dr. Zvonko Pažin 
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